
平成２７年度  第６回教育研究評議会議事録 

 

 

日  時  平成２７年９月１６日（水）１５：０５～１７：０５ 

場  所  事務局棟５階大会議室 

出席者  伊東幸、石井、木村、東郷、前田、柳澤、丹沢、伊東暁、澤渡、鈴木、 

今野、寺村、菅野、谷、酒井、藤井、塩尻、加藤、佐古、糠谷、鳥山、

渡邉、中村、三村、朴、澤田の各評議員 

欠席者 中山委員 

陪席者  鈴木、櫻本の各監事 

阿部学長補佐 

 

 

Ⅰ  議事録の承認について 

    平成２７年度第５回教育研究評議会議事録（案）を原案どおり承認した。 

 

     

Ⅱ  審議事項 

  １  静岡大学借り上げ施設エンケイ寮規則の制定について 

      議長から、本学に在学する外国人留学生等の住居に供するため、エンケ

イ株式会社が保有する社員寮の貸与を受けることになったことに伴う静岡

大学借り上げ施設エンケイ寮規則の制定について提案があり、前田委員か

ら、賃貸借契約等に係る経緯説明が、鈴木委員から規則内容について、資

料１により説明があった後、審議の結果、原案どおり承認した。 

   なお、委員から、近隣住民とのトラブル等を想定した住み込み管理人の

常駐等の可能性について質問があり、事務局から、日中の管理業務のため、

パート事務職員を管理人として配置予定であるが、今後の状況を見ながら

対応していきたい旨の説明があった。 

 

  ２  静岡大学における防衛省等との研究協力に関するガイドラインの制定に

ついて 

      議長から、防衛省等から大学に対する研究協力を求められる事案に対応

するための静岡大学における防衛省等との研究協力に関するガイドライン

の制定について提案があり、木村委員から、ガイドラインの要旨等につい

て、資料２により説明があった後、審議の結果、原案どおり承認した。 

   ＜意見交換で確認された主な事項＞ 

   ・加藤委員から、大学として申請を認めるプロセスをどの様に担保して

いるかとの質問があり、議長から、受入れに係る可否の判断について

は、例えば共同研究の場合は、イノベーション社会連携推進機構に置

かれた審査委員会において審議を行い、学長が最終的な判断を行うこ

ととなる旨の説明があった。 



   ・加藤委員から、学生の関与に係る判断基準の検討の必要性について意

見があり、議長から、当該懸念等については、受入れの決定の公表や

研究成果の公開等による透明性確保の観点から担保したい旨の説明が

あった。 

 

  ３  第３期中期目標・中期計画の素案について 

      議長から、本年６月末に文部科学省に提出した第３期中期目標・中期計

画の素案に係る平成２７年８月２８日付けの国立大学法人支援課からの通

知を踏まえた評価指標等の追記について提案があり、東郷委員から、資料

３により説明があった後、審議の結果、原案どおり承認した。 

   ＜意見交換で確認された主な事項＞ 

   ・鈴木委員から、留学生の受入れ目標数については、アジアブリッジプ

ログラムを念頭に想定している。同プログラムを成功させ、第３期中

には、目標を達成させたい旨の説明があった。 

 

  ４  学長選考会議委員の選出について 

      議長から、学長選考会議委員の選出方法の見直しについて提案があり、

糠谷委員から、資料４により説明があった後、意見交換を行った。 

審議の結果、本件については、選考会議における構成や委員選出におけ

る過程についても精査し、次回以降の本会議において、役員会から対策を

含め、提案することとした。 

 

  ５  カウナス工科大学（リトアニア共和国）との大学間交流協定の締結及び

ダブルディグリー特別プログラム覚書の締結について 

      議長から、カウナス工科大学との大学間交流協定の締結及びダブルディ

グリー特別プログラム覚書の締結について提案があり、鈴木委員から、資

料５により説明があった後、審議の結果、原案どおり承認した。 

 

  ６  マレーシア工科大学（マレーシア）との大学間交流協定の締結について 

      議長から、マレーシア工科大学との大学間交流協定の締結について提案

があり、鈴木委員から、資料６により説明があった後、審議の結果、原案

どおり承認した。 

 

  ７  テイラーズ大学（マレーシア）との大学間交流協定の締結について 

      議長から、テイラーズ大学との大学間交流協定の締結について提案があ

り、鈴木委員から、資料７により説明があった後、審議の結果、原案どお

り承認した。 

 

 

 

 



Ⅲ  報告事項 

  １  企画戦略会議報告 

      議長から、平成２７年度第５回臨時企画戦略会議（H27.7.22開催）及び 

第６回企画戦略会議（H27.9.2開催）について、資料８により報告があっ

た。 

 なお、加藤委員から、今後の教育課程改革の検討にあたって、若手教員

（４０代～５０代）の参画が重要である旨の意見があり、石井委員から、  

今後、参画者のバランスを取りつつ、若手教員の意見を取り入れたい旨の

説明があった。       

       

２  「ふじのくに防災フェロー養成講座」受講料の徴収について 

      石井委員から、「ふじのくに防災フェロー養成講座」の平成２８年度か

らの受講料の徴収について、資料９により報告があった。 

 

３  感謝状の贈呈について 

    丹沢委員から、本学競技スキー部への支援に多大な貢献のあった「巾根

館」館主への感謝状の贈呈について、資料１０により報告があった。 

 

  ４  学長選考基準について 

    糠谷委員（学長選考会議副議長）から、学長選考に係る基準の策定につ

いて、他大学の例を含め、資料１１により説明があり、その後、意見交換

を行った。 

続いて、同委員から、頂いた意見を踏まえ、９月２５日に開催する学長

選考会議において、議論したい旨の発言があった。 

 

５  学生の事故について 

    丹沢委員から、過日発生した２件の学生の事故について報告があり、関

係委員から、事故に至る経緯や今後の再発防止への対応方針等について、

説明があった。 

 

  ６  学生アンケート調査の実施について 

    丹沢委員から、第２回静岡大学学生生活実態調査の実施について、資料

１２により報告があり、回収率の向上について協力依頼があった。 

 

  ７  学内における受動喫煙の防止について 

    柳澤委員から、学内における受動喫煙の防止に係る対応について、資料

１３により報告があった。 

 

  ８  生活協同組合ユーコープとの覚書締結について 

    木村委員から、生活協同組合ユーコープとの覚書締結について、資料１

４により報告があった。 

 



  ９  フエ大学（ベトナム社会主義共和国）との大学間交流協定の更新につい

て 

    鈴木委員から、７月の本会議で承認されたフエ大学との大学間交流協定

の更新の調印について、資料１５により報告があった。 

 

１０  ヤシ農業科学獣医学大学（ルーマニア）との部局間交流協定の締結につ

いて 

    鈴木委員から、ヤシ農業科学獣医学大学との部局間交流協定の締結につ

いて、資料１６により報告があった。 

 

１１  女性研究者研究活動支援事業（拠点型）平成２６年度活動報告について 

    澤渡委員から、女性研究者研究活動支援事業（拠点型）平成２６年度活

動報告の概要について、席上配付資料により報告があった。 

 

１２  学長補佐に係る職務付加について 

    議長から、学長補佐に係る職務付加（平成２７年１０月１日付）につい

て、資料１７により報告があった。 

 

１３  教員採用等報告について 

議長から、学術院工学領域３名の教員の採用等について、資料１８によ

り報告があった。 

 

 

Ⅳ  その他 

１  平成２７年度連携公開講座の開催について 

糠谷委員から、農学部附属演習林六十周年を記念し、平成２７年１０月

３１日に開催される平成２７年度連携公開講座「自然林を歩き、森の動き

と恵みを考える」について、資料１９により案内があった。 

 

 

 

                                                              以  上 


